
Consiglio Comunale INT 60 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO: EMERGENZA MINORI NEI CAMPI ROM

PREMESSO CHE

le disastrose condizioni di vita a cui vengono sottoposti i minori all’interno dei campi rom sono
purtroppo note da tempo;

CONSIDERATO CHE

è notizia dei giorni scorsi l’avvio di un processo per maltrattamenti aggravati a carico di alcuni
famigliari di una bambina rom, ribellatasi al giogo familiare di violenze ed abusi;

CONSTATATO CHE

sono  numerose  le  occasioni  in  cui  le  Forze  dell’Ordine  riscontrano  episodi  di  cattiva  igiene,
malnutrizione e maltrattamenti vari all’interno di campi rom;

nel caso di specie, dal 10 settembre 2019 il tribunale dei minori ha revocato al papà e alla mamma
della ragazza di cui sopra la responsabilità genitoriale, a testimonianza del fatto che ancora tanta
strada è da percorrere per quanto riguarda la tutela dei minori in situazioni disagiate;

INTERPELLA

Il Sindaco Lo Russo e l’Assessore competente per sapere:

quale sia la situazione generale degli insediamenti rom sul territorio cittadino – e ad esso afferente –
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con particolare attenzione al numero di insediamenti e di persone ivi stanziate;

quali siano e quale sia il numero di reati ascrivibili ai fenomeni di abusivismo derivante dai campi
rom sul territorio cittadino;

quale sia il numero di minori che non completano il ciclo di istruzione obbligatoria;

se sia intenzione dell’Amministrazione comunale procedere all’adozione dei soggetti minori esposti
ai rischi dello stile di vita sopra descritto;

quali provvedimenti, per quanto di competenza, si intendano assumere nell'immediato in merito agli
accampamenti Rom stanziati sul territorio cittadino, con particolare riguardo alla tutela dei minori
che vivono all'interno degli stessi;

se l’Amministrazione intenda portare il tema in oggetto all'attenzione del Comitato provinciale per
l'ordine e la sicurezza;

quali e quanti siano i casi in cui sia stata applicata la normativa regionale tesa a scoraggiare gli
insediamenti  abusivi  dei  rom,  che  prevede  la  diffida  ed  eventualmente  lo  sgombero
dell’insediamento stesso.

Torino, 10/02/2022 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Paola Ambrogio
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